
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Federal GUSTAVO GAYER – PL/GO

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023

(Do Sr. GUSTAVO GAYER)

Solicita  informações  a  Senhora
Ministra  da  Saúde  a  respeito  do
recorde  histórico  no  Programa  Mais
Médicos  seis  meses  depois  da
retomada do programa.

Senhor Presidente:

Requeiro  a  Vossa  Excelência,  com  base  no  art.  50  da

Constituição Federal e na forma dos Arts. 115 e 116 do Regimento Interno, sejam

solicitadas informações a Senhora Ministra da Saúde no sentido de esclarecer esta

Casa a respeito do programa Mais Médicos, conforme detalhado a seguir:

1) Em relação  à  retomada  do  programa  Mais  Médico  pelo

Governo Federal em 2023, qual o número total de médicos

atualmente em atuação na atenção primária à saúde em

todo o Brasil?

2) Qual  a  distribuição  quantitativa  desses  profissionais  por

Região, Estados e Municípios?

3) Quais os critérios de distribuições dos médicos por região,

Estados e Municípios? 

4) Houve  destaque  para  a  concentração  de  médicos  nas

periferias,  interior  do  país  e  regiões  de  maior

vulnerabilidade? 

5) Quais  os  dados  comparativos  entre  o  número  atual  de

médicos em atividade e o maior número registrado durante
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o governo anterior  (2015),  discriminando a  proporção de

médicos  brasileiros  formados  no  Brasil  e  brasileiros

formados no exterior em ambos os períodos?

6) Qual  o  bolsa/salário  e  o  regime  de  contratação  dos

médicos  no  programa  atual  dos  mais  médicos?  Essa

bolsa/salário  é  igual  para  todos  os  participantes  do

programa?

7) Na reportagem que divulga essa informação na página do

governo  federal1 aparece  a  sugestão  de  quantidade  de

médico para contratação.  Qual  a  quantidade de médicos

necessários, segundo os critérios adotados pelo Ministério?

8) Qual  a  data  final  para  o  preenchimento  dessas  vagas?

Qual é a estratégia para alcançar essas metas?

9) Quais as modalidades de abertura de vagas no programa

Mais  Médicos  em  2023,  incluindo  o  modelo  de

coparticipação?  Quantos  municípios  aderiram  a  cada

modalidade e qual é a contrapartida dos gestores locais?

10) Quais  as  oportunidades  de  formação  e  especialização

oferecidas  aos  profissionais  do  programa  Mais  Médicos,

oferecida pelo Ministério da Educação em parceria com o

Ministério da Saúde? 

11) Quais critérios adotados nessa parceria para os médicos

brasileiros e colabores formado no Brasil e no exterior? 

12) Quais  são  essas  medidas  o  Ministério  da  Saúde  está

adotando para atrair médicos para regiões de difícil acesso

e fixação de moradia?

13) Qual  a  nacionalidade  dos  médicos  contratados  pelo

1 https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/noticias/2023/setembro/com-mais-de-18-5-mil-profissionais-mais-
medicos-bate-recorde-historico-seis-meses-apos-a-retomada-do-programa *C
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Programa Mais Médicos? 

14) No caso de estrangeiros, eles realizaram o Revalida?

15) Como é realizada a seleção e contratação de brasileiros e

estrangeiros no processo seletivo?

JUSTIFICAÇÃO

A  solicitação  de  informações  apresentada  por  meio  deste

requerimento visa a esclarecer questões fundamentais relacionadas aos programas

Mais  Médicos,  política  pública  relevante  na  promoção  da  saúde  e  no  acesso  a

serviços  médicos  em  todo  o  território  brasileiro.  A  retomada  do  programa  pelo

Governo  Federal  em  2023  é  do  interesse  da  sociedade  e  acarreta,  aos  seus

representantes no Congresso Nacional, a necessidade de obter informações claras

e abrangentes sobre seu funcionamento e impacto.

Importa  acompanhar  e  conhecer  melhor  a  avaliação  do

programa Mais Médicos para subsidiar decisões e políticas relacionadas à saúde

pública  no  Brasil.  A  compreensão  da  distribuição  de  médicos  por  regiões,  a

proporção  de  médicos  brasileiros  formados  no  Brasil  em  comparação  com

brasileiros formados no exterior e o número de novas vagas abertas em 2023, seus

salários, suas regiões de atuação e se os médicos estrangeiros fizeram revalida são

dados essenciais para avaliar o progresso e a eficácia do programa.

A distribuição dos médicos pelos municípios e a concentração

de profissionais nas áreas de maior vulnerabilidade também são informações de

grande  importância,  pois  permitem identificar  se  o  programa  está  atingindo  seu

objetivo de garantir o acesso à saúde em regiões mais carentes e remotas do país.

Além  disso,  é  fundamental  entender  as  modalidades  de

abertura de vagas, como o modelo de coparticipação, e a adesão dos municípios a

essas modalidades, uma vez que isso pode afetar diretamente a disponibilidade de

recursos para a saúde local.
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As oportunidades de formação e especialização oferecidas aos

profissionais  do  programa  Mais  Médicos  também  são  dignas  de  atenção,  pois

podem  influenciar  a  qualidade  do  atendimento  médico  e  a  fixação  desses

profissionais nas áreas de atuação.

Por fim, a justificativa para este requerimento de informação

baseia-se na necessidade de promover a transparência na gestão pública, garantir a

prestação de contas e assegurar que recursos públicos sejam aplicados de forma

eficaz e em conformidade com os interesses da população. Os dados solicitados

são fundamentais para a tomada de decisões informadas e para o aprimoramento

das políticas de saúde no Brasil.

Diante do exposto, solicito a compreensão e cooperação do

Ministério  da  Saúde  na  pronta  disponibilização  das  informações  solicitadas,

contribuindo assim para o fortalecimento da democracia e para o bem-estar dos

cidadãos brasileiros.

Agradeço antecipadamente pela atenção ao presente requerimento

e aguardo resposta aos questionamentos aqui realizados.

Sala das Sessões, em 05 de setembro, de 2023.

Deputado GUSTAVO GAYER
PL/GO
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